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Stadtverordnetenversammlung Cottbus/Chésebuz
Fraktion Blindnis 90/ Die Grlinen

Frau Domke

Erich-Kastner-Platz 1

03046 Cottbus

Anfrage zur Stadtverordnetenversammlung am 27.11.2019
»Arbeitsbelastung ASD Jugendamt*

Sehr geehrte Frau Domke,

Ihre Anfrage beantworte ich wie folgt:

1. Wie ist der aktuelle Personalstand (freie Stelle, Krankenstand) im Be-
reich des ASD

Die Soll-Struktur im ASD betragt 19,6 VZE, von denen derzeit 16,8 VZE
und ab 01.12.2019 17,7 VZE besetzt sind. Die anderen freien Stellenvo-
lumen befinden sich gegenwartig in der Ausschreibung.

Darlber hinaus befinden sich zur Unterstiitzung der Arbeitsablaufe zwei
weitere Personen im ASD.

Zum Stichtag 15.11.2019 gab es 518 Krankentage, wobei davon 273 auf
eine Langzeiterkrankung entfielen.

2. Ist davon auszugehen, dass die Arbeitsfahigkeit des Jugendamtes im
Bereich der HzE im Moment stark eingeschrankt ist (Aussage beim
Fachkréaftetreffen Kinderschutz am 13.11.2019 im Jugendamt)?

Durch Krankheitsausfélle bedarf es, wie in jedem Bereich auch, einer ent-
sprechenden internen Umorganisation. So mussen bspw. terminierte Ge-
sprache Ubergeben oder neu vereinbart werden. Die Arbeitsfahigkeit im
Bereich Hilfen zur Erziehung ist gesichert, aber eingeschrankt.

Krisen- und Kinderschutzfalle haben absoluten Vorrang.

In der Fallbegleitung bedarf es einer entsprechenden Priorisierung, wenn
nicht alle Stellen besetzt sind.

Malnahmen zur weiteren technischen Unterstiitzung und Entlastung von
Verwaltungstatigkeiten im Bereich ASD sind in Prifung.
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3. Wie wird kurzfristig der Weggang der Servicebereichsleiterin Soziale
Dienste sowie der Teamleiterin Migration/Integration im Jugendamt
kompensiert und die hohe Arbeitsbelastung verteilt?

Die Stelle der Servicebereichsleiterin Soziale Dienste befindet sich aktuell
in der Wiederbesetzung. Das interne Auswahlverfahren hat bereits stattge-
funden.

Die Stelle der Teamleitung Migration/Integration ist bereits wieder besetzt,
eine Einarbeitung konnte ebenso durch die ehemalige Stelleninhaberin re-
alisiert werden.

Bei Ausfall von Fihrungskraften werden die prioritdren Aufgaben von an-
deren Leitungsfachkraften kompensiert. In Kinderschutzangelegenheiten
unterstitzt ebenso die Kinderschutzkoordinatorin mit inren langjahrigen Er-
fahrungen.

Mit freundlichen Grli3en
Im Auftrag

Maren Dieckmann
Dezernentin



